

國立東華大學  
補助國際交換交流學生心得報告

報告人姓名	林鉅庭	學號	69532050
系所及年級	企業管理學系碩士班三年級		
交換交流期間	自 97 年 9 月 1 日至 98 年 1 月 29 日		
研修學校/前往地點	University of Hradec Kralove (Czech Republic)		

我不得不承認，能到捷克進行交換真的是一件非常棒的事情，雖然只有短短的五個月時間，但也因此而更加珍貴。打從我知道學校有這個一個交換計畫開始，我一直非常期待我也能成為交換計畫的成員之一，而當我知道自己獲選為 97 學年度的交換生時，心中的感動更是難以言喻，對於沒有出國經驗的我而言，這必定會成為一段非常難忘的旅程。

九月二號的上午，我終於抵達布拉格機場，當我雙腳踩在捷克的土地上時，我內心吶喊著：我終於來到捷克了！我腳底下踩著的可是捷克的國土喔！那種興奮的感覺我到現在都還清楚的記著。出關後沒多久，就看到 Alena 在向我們揮手，他是去年二月交換到我們學校的捷克學生，也是 Buddy System 的成員之一，如果沒有他來接機的話，我們可能要花上兩倍以上的時間才到的了 Hradec Kralove 吧！

在前往 Hradec Kralove 的途中，因為不想錯失一絲絲的美好，我們像是觀光客一般，拿著相機好奇的對著車窗外的景色、以及所有新鮮的事物猛拍照。大約一個半小時後，終於抵達了學校的宿舍，經過一番整理之後，另一位 buddy Lenka 開始帶著我們來認識這個小鎮。我的捷克交換生活也從此開始。

University of Hradec Kralove(UHK)是一所很棒的學校，有上百名來自世界各國的國際學生，並設立了一個名為 Buddy System 的組織，成員是由當地的捷克學生所組成，他們專為國際學生服務的組織，每個星期都安排了許多的活動，藉由活動讓我們感受到不分國籍大家都是一家人的感覺。最值得一提的就是每個國家的 presentation 加上 party，藉由這個活動讓彼此對於對方的國家文化等，有進一步的了解，之後的 party 更是認識國際學生最快的方式。總括來講，這是一所國際化程度相當足夠的學校，我們這群 Erasmus 在 Buddy System 精心的照料下，每個人都是帶著滿滿的收穫回到自己國家。

此外值得一提的是，學校針對國際學生提供了許多以英語授課的課程，在這上課的過程中，真的感覺跟台灣很不一樣，每次上課都像是個小型的聚會一般，老師不斷的跟學生互動，在過程中學生也會主動的給予回饋，上課的方式是生動有趣而卻又不失教學之本意，同時課程的進行也相當的有彈性，我覺得或許這樣子的上課方式會比老師一味的要求學生要來的更有效益，當然這樣子的教學方式不一定適用在台灣學生身上，但或許是個不錯的選擇。

在這邊要建議之後想到 UHK 交換的同學或是學弟妹，來這邊你代表的是台灣，所以在外國人眼中的你，有可能會成為他們眼中所有台灣人的代表，所以呢，請盡量的將自己最棒的一面展現在他們面前，同時也別忘記將台灣的好讓全世界知道。我相信我們之所以能獲得這個機會到國外交流，我們已經比別人優秀許多，因此，就把我們最優秀的部分全部展現出來吧！我想國民外交不外乎就是這樣子吧！

#### 行前準備注意事項：

這個部分我相信許多人都會相當在意，但是我覺得這些瑣碎的事情，其實只要一本小小的旅遊書就能幫你打理好所有的準備事務，因此我不多做贅述，但有一點我必須要提醒各位的是：盡可能提早準備所有的事情，別讓事情全擠在同一時間來完成，這樣子會輕鬆一點。

#### 抵達後注意事項：

抵達後有許多的手續需要辦理，但是別擔心，有爹娘疼的小孩就是幸福啊！在 UHK 有可愛的 Buddy System 我們就是比別人幸運！從你踏上捷克的土地之後，所有該辦理的手續或是該申請的文件等，都有專屬的 buddy 會帶著你逐項完成，這真的是太美好了！因此我建議學校在未來也能推動這種類似 Buddy System 的組織成立，這將會讓來自國外的學生更輕易的融入我們的社會裡，也更能讓他們在台灣也能感受到像是在自己家的感覺。